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議会だより第 72 号 モニターアンケート結果 

■今号の内容や編集について（表紙・見出し・写真・紙面構成など） 

・表紙の写真ですが獅子舞には太鼓、笛などがつきものです。秋祭りのない地区の方には見て

欲しいので、一緒に撮って欲しかったです。 

・３ページの病院会計補助金内訳ですが、説明文とグラフの見比べが分かりにくいと思いまし

た。慣れていない人でもわかるような工夫をお願いしたいです。 

・ほかの内容は読みやすかったと思います。 

・コロナが５類となり、本格的に各地区のお祭りが再開した光景を感じることができ、季節感

のある表紙でよかったと思う。 

・表紙の写真 せっかくの獅子舞が小さく残念。アングルを変えたら見ごたえあると思う。 

・表紙：地域に残る、続いている大切な行事であることと、コロナで久しぶりのにぎわいが戻

った様子がわかり良いと思いました。もう少し引いた全体カットがより好ましいかも。 

・全体：流れがスムーズで読みやすかったと思います。タイトルのつけ方やお金のことについ

てわかりやすい内容でした。 

・紙面：議員一般質問の内容が短く大きく写真やイラストを使うなら、１ページ２人入れてた

くさんの方のお話を紹介（伝えて）して欲しい。 

・P18,19：見開きの中に囲みが多すぎて分かりづらい。見開きページで内容が違うものに関し

てのレイアウトは一考した方が良いと思いました。 

・「表紙」の写真について 

 テーマは良いと思います。残念なのは、見ている人の背中が大きく獅子舞が小さいので迫力

がかけると思います。 

・定例会（決算認定）について 

 病院事業について P2＜企業会計決算令和４年度＞で補助金等と自己分に区分されていると

ころ、P3＜令和４年病院会計補助金内訳＞での医業外収益・町負担分との内容について整合が

分かりにくいと思います。※P2 の補助金については、P3 グラフ２の県補助金・長期前受金が

含まれているのですか？自己分には医業収益の他何が含まれているのですか？良くわからな

い。 

・決算審査について 

 各項目の「見出し」が簡略化しすぎて、内容の導入にならないように思われるものがありま

す。また、＜原因は＞については、質問の意図（決算との関係性）がわからない。（原因を聞い

て、だからどうなの？） 

・表紙：獅子舞や神楽をもっと近くで大きく写した方が良かったと思う。獅子舞よりも人の方

が目立って見えてしまう。 

・紙面はグリーンとグレーで見易い、読み易いです。 

・伝統ある町のお祭り永遠に残してほしいものです。 

・表紙・見出し・写真・紙面構成 

 表紙、獅子舞の写真について、獅子の向こうから逆に撮影したらもっと臨場感あふれるもの

になったと思います。 

・予算政策要望（４ページ） 

 令和６年度に向けて要望が出されました。これに対して町長（と議会）は政策をにらみなが

ら予算を組むわけですね？ 

・一般質問（１１ページ） 
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 今年度３回議会が開催され、一般質問をされておられない議員さんが４名おられます。最後

の議会で質問されるのでしょうか？ 

・一般質問（１２ページ） 

 副町長は「法的には経営健全化計画を作成する必要は無いが、経営健全化の取組は必要」と

おっしゃられていますが、結局どうするのか回答がありません。 

・一般質問（１７ページ） 

 私たちが行っている業務の所々に RPA が担うことができる業務が転がっています。それらを

うまく RPA に置き換えてやれば、私たちの仕事は楽になるはずです。 

・町村議会議員研修会（１８ページ） 

 北海道浦幌町議会の議員報酬増額方法は興味深いですね。どこぞも同じ悩みでご苦労されて

いることがよくわかりました。 

・ふるさと振興公社の赤字が続いているとなっているが、農業者が減少し荒廃地化も進んでい

る中、公社の役割は非常に大きいと思います。次年度に向け検討を重ね改善できますよう頑張

っていただきたいと思います。 

・日和について、11 月 11 日（土）のお昼頃寄ってみましたが、直売所の来客で駐車場は結構

混んでいたが、日和の店内は数組のお客様でした。メニューも目玉になるようなものもなくか

なりの改善が必要と思われる。 

・９月議会では、令和４年度の決算審査と令和５年度の補正予算について中心的に審議された

ようです。特に企業会計決算・病院会計については詳細に棒グラフを用いて説明があり解り易

かったとは思います。紙面スペースの制約もあり難しいのでしょうが縦軸の金額単位をグラフ

ごとに統一できたら、収入全体に対する比率がもっとつかみ易かったのかなとも感じました。 

 地域医療として身近な町内に病院があることは大変ありがたいことと感じています。公立病

院の黒字経営は極めて難しいのだと思います。しかしながら会計的な町からの繰出し金や負担

金の比率が高まることにも懸念を感じますし、何らかの対策は必要となるのでしょうね。 

 監査委員の意見書抜粋により、町の財政の状況のポイントと、大まかなところの概略が読み

取ることができていいと思います。 

・VOL.72 議会だよりは表紙良かったと思います。写真もよくとても良かった。議会と町の行

政の係りが続々と解かってきました。これからも色々課題は出てきますが、一つ一つ解決お願

いします。 

・ふるさと納税が前年比１億 8,700 万円増加となっており、税収入が多いという事は良い事だ

と思います。返礼品とかの内容、内訳とかはどうなっているのでしょうか。 

・消防団の将来について、大変だとは思うが、定数確保を維持して頂きたい。平日等、消防団

員が会社員等都合のつかない面も考慮しないといけない。 

・決算審査の中の教育費、原因はの意味がわからない。 

・表紙の写真について 

 獅子舞の担い手不足が叫ばれ久しいです。保存会という体で伝統文化を繋いでいくことは寂

しい限りですが少子高齢化の昨今では仕方ないのかな。 

 そもそも獅子舞は五穀豊穣に感謝するお祭りのイベントと理解していますが、会社員が多く

なった現代では五穀豊穣に感謝する以外に他の目的を持たせられればもっと人が集まるのでは

ないかと考える次第です。 

・定例会について 

 一般会計で歳入歳出が減少したということはとにもかくにも町が衰退してきていることの現

れだと思いますのでそのことは残念です。内容については適正な収支と理解しました。特に掲

■今号の内容や編集について 



3 

載されている特別会計の６事業については赤字が無いのはすばらしいことです。ただ企業会計

への補助金が多いことは気になります。対策を立てていただいていると思いますが議会として

引き続きトレースをお願いします。 

・常任委員会・臨時会について 

 水道事業で経常収支比率が 105％はとても心配です。また有収率 72.5％も大変心配な数値で

す。それだけ老朽化が進んでいるということなのでしょうが、これ以上悪化しないように健全

化対策を追求するようお願いします。 

 20 人学級については時期尚早との意見に賛同します。多人数の方が、多様性が生まれると思

います。担任にかかる負担は学校組織としてその軽減方法を確立すべきと思います。 

・一般質問について 

 町ではふるさと振興公社は経営健全化方針の策定対象外と判断されているが、収入増で営業

赤字の原因は捉えられているのか？損益計算書の分析結果はどうなのか？等の質問は必要なの

ではないでしょうか。 

 食ごよみ日和を初めて知りました。今度行ってみたいと思います。入口の雑草が気になりま

す。ビックモーター事件のように一本も生やしてはいけないとまではいいませんが…、花でも

植えたらどうでしょうか。 

・新しい町づくりへ私の提言について 

 皆さんのいろいろな意見を知る機会のページであり有意なことです。同調できる賛同しかね

ない等の意見に発展できる機会になればよいと思います。 

・表紙は、今号は清々しい写真だなぁと感じました。欲を言わせて頂けましたら、主役が獅子

舞になりきれていないのが残念でした。手前に写っている女性 3 名がたまたまですが目線や手

の向きが左に向いている瞬間だったので、目線が自然と左へ誘導される感じがします。表紙の

写真はそういうノイズがないものが見やすくて良いと思います。ですが、沢山の見物されてい

る町民からの獅子舞、その先の田園風景、空という広がりのある写真で、清々しくて良かった

です。 

・内容は前号より読みやすくなったように感じました。 

・p13 マラソン写真について、モザイクを工夫されていますが、もし個を消されるのでしたら 

写真ではなくイラスト屋さんなどのフリー素材を使われたほうが良いと思います。個人的に思

うことは、町民のための議会だよりなのであれば、楽しそうにマラソンをしている写真を使う

事はなにも悪くないと思いますが、人が映っている写真の使用をビクビクしなくてはならない

のは、妙な世の中だなぁと常々感じます。 

・p16 イラストを入れる位置がとても気になります。１つの段に収まるよう縮小して文章が途

切れないようにするのはいかがでしょうか。3 文字で改行してあるととても読みにくいです。

（新聞でもないです） 

・p17 教育長のお答えが何を仰っているのか分からないです。何をもってして学校が一番進ん

でいるのか、「？」です。「教育の力で積極的に啓発」とは、具体的に何をどうやって「地域社

会」や「職場」に働きかけるおつもりなのでしょうか。個人的な感覚や感情で言い切りをされ

ているように感じてしまいます。データなどを見せて具体的に分かりやすくご説明して頂きた

いです。 

・表紙、見出しなど よくできているとおもいます。 

・議会だよりモニター生の声の方のおっしゃるとおりで、私もできる範囲で協力させてもらっ

ているつもりだが、正直何が変わるのだろう?と思っています。形骸化して「議会だよりモニタ

ーをする」ための仕事になっているように感じます。 

■今号の内容や編集について 
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議員さんも色々な事を勉強されて、現場の職員の負担が大きくなりすぎないように考えてい

るだろうし、現場の職員さんや上司の方たちも部署の変更などある中で次の担当者が仕事をし

やすいように考えている事もあると思います。結果として「今までと同じが良い。新しい事を

しない方が良い」となってしまうのでしょうか？積極的に自分たちで良い方向に変えていく組

織になって欲しいと思いますが、それが難しいので私達には「変わらない」と伝わってしまう

のだと思います。変化が難しい事も含めて具体的な返答があるともっと理解しやすいのだと思

います。議会だよりだけだと、文字ばかりになると読みにくくなってしまうので、ホームペー

ジで詳しく説明するなど色んな媒介を上手く使って必要な方に情報が届くような工夫をして欲

しいです。 

・表紙：私は秋祭りに行かなかったけど、表紙の写真の獅子舞を見て、４年ぶりでした。見に

行った人たちの笑顔がとても良かったです。 

・表紙は東黒川の保存会による獅子舞の写真でしたがバックの風景と獅子舞と観覧している人

たちのバランスがどうなのかなと感じた。 

・一般・特別・企業会計の決算、病院会計補助金内訳のグラフはわかりやすかった。公立病院

は黒字にするのが難しいとのことですが、一般会計からの補助に頼らず運営していくような自

助努力も必要だと思う。町民にとって飯綱病院の存在は大切です。 

・表紙についてですが、手前に写っている方が左を見ているのが気になるのと、草が気になり

ます。。。個人的な意見ですが、違うアングルの方がもっと良かったのになぁと思いました。72

号の表紙説明の写真は保存会の担い手の子供達が見入っている姿が「ほっこり」します。 

・内容や編集については特に問題なし。 

・表紙 

 コロナが５類となり、世の中が少しずつ以前の生活に戻りつつあります。東黒川（牟礼小学

校の辺りでしょうか？）の獅子舞の写真ですね。田舎の風景です。最近、牟礼の町に行き、車

で通りましたが、穏やかで良い所だと思います。この写真“獅子舞”をもう少し大きくしていた

だけたら…と思いました。懐かしいですね。お疲れ様でした。 

・表紙、獅子舞は屋外で気持ちよさそうです。伝統芸能が各地で廃れていく昨今、脈々たるこ

の伝統を誇りに思います。 

・一般会計の歳入・歳出の推移がとてもわかりやすい。グラフと色で比較しやすい。 

・病院会計の町倶丹の内訳も細かく記されておりわかりやすかった。町の病院は欠かせないも

のなので、今後も維持をしていってほしい。 

・表紙の文字は字体や色のバランスが良く見やすい。 

・写真は、保存会の獅子舞の様子がよく分かる一枚だと思う。コロナの制限がだいぶ緩和され、

活気ある飯綱町が戻りつつあることが非常に嬉しい。 

・決算審査のページは、費用ごと分かりやすくまとめられており良いと思う。 

・新しい町づくりへ私の提案のページは、提案者が提案しっぱなしになっているので、何の進

展もないように感じる。可能ならその提案に対しての議会側のコメントを数行で良いので入れ

るとより良いと思う。 

・この議会だよりを通していつも飯綱町の状況を知る事が多いので勉強になります。項目ごと

に質問や問題点、それに対しての回答が分かり易いです。 

・表紙 

 移住者への歓迎を秋祭りの獅子舞とうかがい、素敵な案と思いました。表紙でその様子を見

れたのが良かったです。 

・決算審査 

■今号の内容や編集について 
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 見開きで目を通しやすく、読もうという気持ちになりました。継続中のものはしっかり追っ

て報告をお願いします。 

・教育費 

 Q 発達障がいの人が増えているがの回答は問題と思う。進歩した医学的診断によるものとは

思うが、愛着障がい等、後天的要因と言われると、大切に愛情を持って育てている子どもが発

達障がいであるご家族は、とても傷つく表現であるし、世間からもそう思われてしまうと不安

に感じると思います。配慮に欠けている発言と思います。 

・表紙について 

 久しぶりの獅子舞を楽しむ様子がよく表れていると思います。良い写真だと思います。 

・写真について 

 記事を読みたくなるような適切な写真だと思います。カラー写真だともっと良いのですが。 

・紙面構成について 

 「新しい町づくりへ私の提案」について、多方面からの意見があり、気づかなかった問題点

など良い参考になっていると思います。 

・表紙について 

コロナかでどこの地区も思うように秋祭りができなかった。待っていました獅子舞。この時

期らしい秋の風景、神楽ばらしが聞こえてきそうですね。 

・表紙 

 コロナの影響で久しく途絶えていたと思われる獅子舞。地区の皆さんが楽しんでいる様子。

以前の様な生活が戻りつつあるのかなと思います。 

・紙面構成 

 令和４年度の一般会計の決算が歳入歳出とも２年連続で減少したとのことですが、内訳解説

があり分かり易く掲載されています。 

・内容が盛りだくさんで読むのが忙しいくらいです。読む人が飽きないようにもう少しイラス

トなど入れていただくと良いような気がします。 

・表紙の獅子舞は、今年は暑かったので夏祭りのようで、保存会の方々もご苦労されたのだろ

うなあ～という事がよく伝わるよい写真だと思います。ただ、保存会の方々ももっとうつして

あげてもよかったかなあ？？と思います。 

・定例会から一般質問まで今回は特にわかりやすくまとめられていてよかったと思います。 

・見出しははっきりしていて良いと思いました。 

・コロナも落ち着きようやくお祭りが各地で行われるようになり、町民が賑やかに集えるよう

になりました。その様子がよくわかる写真ですがもう少し獅子舞や神楽に焦点を合わせても良

かったのかなと思いました。 

・紙面構成はとてもわかりやすく良いと思いました。 

・モニターアンケートの質問がとても多く丁寧に答えていただき良かったです。 

・いいづな歴史ふれあい館の特別展「飯綱町と食べごと文化」についてですが、女性団体の先

輩方が丁寧にまた本物そっくりに作られたとお聞きしました。とてもきれいな写真ですね。是

非見に行ってみたいです。 

・表紙説明の写真がとても良いと思います。 

・特別会計決算の訪問看護ステーション部門の歳出額が少ないのに目が止まりました。自身、

要介護５の主人を自宅介護生活一年が経ち、その間、訪問看護ステーションの力添え無くして

は実現不可能でした。まだ、この介護制度の利用に踏み切れない、又は理解出来ないでいる方々

が居られるのではないでしょうか。「介護はプロ」の方々の指導の元で！特に老々介護は大変で

■今号の内容や編集について 
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す。 

・表紙については正直言って、この写真を選んだ理由が分かりません。舞を伝えたいのか、景

色なのか、人が来ていることを見せたいのか。全部が中途半端に感じられるので、何かにフォ

ーカスした方が良いかと思います。 

・２、３ページのグラフや構成は見づらすぎて、読んでも内容がつかめませんでした。棒グラ

フで表現するより円グラフでよいのではと感じました。 

・表紙について 

 私も飯綱に引っ越してきて３年になりますが、初めてお祭りを見ました。とってもすばらし

い獅子舞を我が家の庭で披露して頂きました。花火もとってもきれいでした。 

・写真は黒川地区でしたが、各地区の祭り風景をのせてみたら良いと思います。 

・表紙 

 コロナ禍の中、感染予防のため各区において自粛及び中止されたが、今年は田圃の稲の色付

く中、五穀豊穣を願う秋祭りが大勢の人達の村舞いを楽しむ長閑な姿、心洗われる様な写真、

大変良いと思います。 

・「ふるさと振興公社」赤字が続く体質とあるが、公社全体の総売上が３億円を超えたが、３期

連続赤字で、今年も 1470 万円の赤字と言う事は経営に何かの問題あるのではないか、又「食

ごよみ日和」は地元食材を使う事は大変良い事と思うが、公社経営の各分野の独立採算制を適

用されては如何かと思います。 

 

■今号の内容や編集について 

■今号の内容や編集について 
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■議会だよりを通じて欲しい情報は 

・決算審査については詳細に説明され大変わかりやすいと思いました。 

・各議員さんがこの１年間で、どのような活動をされていたのか載せていただきたいです。 

・議会に伝えても、役場に伝えても、一向に直らない、ということが町民は多くかかえていま

す。町民の願いがひとつずつ叶っていることをもう少しアピールして欲しいです。いつもお疲

れ様です。町民のためにこれからもよろしくお願いします。 

・各議員の具体的な活動の実績（次回以降の選挙の投票行動の参考にしたいため） 

・地域おこし協力隊の方々の日頃の活動内容を定期的でも良いので載せて頂きたい。みなさん

の頑張りをもっと詳しく知りたいので。 

・町民が住みよく暮らしやすい町へのテーマが６つ提案されましたが、どれも納得のいくもの

でぜひ検討していただきたい。 

・町と町民を繋ぐのが議会、町民と議会を繋ぐのが議会モニターなのかなと感じております。

モニターアンケートにおこたえしますのコーナーはとても良いと思います。もっとＱ＆Ａをお

聞きしたいです。 

・飯綱町以外での行政の事例（うまくいっているやり方、失敗事例など） 

・中学校の部活動について 

前回も書かせていただきましたが、町としての動きがなさすぎると思います。国の方での方

向性がぐらついているので動きにくいのは承知していますが、それにしても「今のところ、こ

う動こうと思っている」程度の情報は積極的に配信して欲しいです。町も困っているかもしれ

ませんが、ハッキリしない状況で中学生の生徒たちは活動しなければならないので可哀想だと

思います。保護者仲間からは「飯綱町は対応する気がないように感じる」と言う意見も聞かれ

ています。「日本一女性が住みたくなる町」には中学生の子供たちの活動の場の保証は必要ない

のでしょうか？ 

・教育関係の情報がほしい。部活動の地域移行についてや子育て支援全般。 

・今後も議員さんの活動や意見を参考にしていきたいと思います。 

・税金によって実施しているイベント、営業などについては、赤字だ、別案検討だと報告する

ならば、広く町民に良いアイデアを募集するとか、ブレーンとなる人材を町民に問うとかされ

たらどうでしょうか？同じ顔ぶれや役員で新しいアイデアは難しいのではないでしょうか？ 

・町内の歩道の草取りについて、草刈が不十分で通学の子供たちが危険な思いをしているよう

に感じます。対策を検討していただきたいです。 

・議会だよりモニター生の声で松橋さんがおっしゃる通り、成果発表とても良いと思います！

ぜひ載せていただきたいです。 

・小学校、中学校の情報 

 →部活動クラブ化の内容、飯綱中学校の体制など。 

・令和４年度の一般・特別・企業会計の決算の認定について 

 町の会計はあまりに金額が大きくよく理解できませんが、５億 9600 万円の黒字決算となっ

たことは素晴らしいことだと思います。病院会計もまた大変な金額になっているのですね。町

民の健康を守る病院なので大きな予算が必要なのはよくわかりますが、一般会計からの負担金

が約５億円、その内町の実質補填が２億 1000 万円とは大きな負担ですね。赤字経営というこ

となのですね。行政要望書の中に「飯綱病院においては、医師・看護師・薬剤師を確保し、更

なる医療体制の構築に努める」とありますが、そのほかの対策としてはどのような取組が行わ

れているのか知りたいです。また、患者数が大きく減少していることの一番の原因はなんでし

ょうか。医療体制を整えることはもちろんですが、患者から信頼される仕組み作りも重要であ
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ると思います。他の医療機関へ移らざるを得ない状況を少しでも減らす努力も必要だと感じま

す。 

・「長野県版街の幸福度ランキング」第３位、「住み続けたい街」第２位…ニュースで耳にしま

したが、具体的な事例と町としての取組等の情報記載を望みます。 

・小さな進歩でもいいので、町や議員の取組によって変わった事の結果や成果を載せてほしい。 

■議会だよりを通じて欲しい情報は 
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■議会に対する要望、意見等 

・全議員さんの活動報告を詳細に載せて欲しいです。 

・令和５年になってから定例会が３回行われていますが、一般質問をされていない議員の方も

いらっしゃいます。質問されていない議員さんはどうされたのでしょうか。 

・一般質問 

 ふるさと振興公社について、今まで気にしていなかったが、赤字体質であるのが残念。「農家

のため」のスタンスとはいえ、町を盛り上げる事業の１つとして活気づいて欲しいと思う。 

 女性議員からの「女性活躍推進社会」「女性にとって魅力的な地域作り」についての質問、と

てもうれしく思う。加えて、３世代男女共同参画社会に実効性のある町になっていって欲しい。 

・今回常任委員会で地域高校の存続に係る請願（意見書を県教委へ提出）が採択されましたが、

その議会の意見では、教職員から提案を求めているところです。 

 地元の高校の現状は生徒数等の減少等で存続が懸念されるものなのでしょう。現場の教職員

の悲鳴を聞いたのだから何か提案を求めるだけでなく、地域の課題としてとらえ、地域高校の

存続について地元で支援出来ることを議会としても検討して欲しい。一番影響を被るのはその

地域（飯綱町）だと思うので、町としても行動する必要があると思います。 

・一般質問の中で、自分と同じ意見の議員の方がいて安心しました。 

 P4 の「町民が住みよく暮らしやすい町へ」とありますが、自分も何らかの形で協力したいと

思う。 

 若者の意見も大事ですが、高齢者の意見や思いも大切にして頂きたい。 

・新しい町づくりへ私の提案の宮本さんの意見に大賛成です。ぜひ検討していただきたい。 

・今、安芸高田の議会が全国で話題となっております。そこの市長は「いねむりをする・質問

しない・提案しない」そんな議員はどうなのか？？と言っています。飯綱町議会におかれまし

ては前向きで活発な論議をされていると思いますが今後もよろしくお願いします。 

・一般質問は多岐にわたる質問内容で、関心をもって読むことができ、各議員の活動の一端を

感じました。その中に「食ごよみ日和」についての質問がありましたが、当該施設は時々利用

しているため、今回はその答弁内容に関する個人的感想を述べさせていただきます。 

三水米の売り込みも視野に入れての営業を考えるなら、現在のメニューに工夫がいると思う

のです。 

例えば 

  ・天日干し米を使ったメニューであればその明記 

  ・おにぎり販売（手作り味噌漬け、梅干しなど） 

  ・信濃地鶏の卵かけごはん 

  ・地鶏丼 

  ・やたら丼 

・かまど炊きめし 

 いずれにしても、ラーメンののぼり旗だけでは他の飲食店との差別化にも欠けると感じてい

ます。 

・議会モニターアンケート結果を読ませていただきますと、とてもいい提案や、大切な意見が

沢山書かれていらっしゃるなぁと感じます。この町で暮らすことへの愛を感じて、嬉しくなり

ました。議員のみなさまには是非、この貴重な提案や意見を町に届けて、町政に細かなことも

反映させて頂きたいです。ゆくゆくはもっと住みよい町になって、子育て世代もふえてゆくと

思います。何卒よろしくお願い致します。 

・住人ひとりひとりからの意見を直接聞いてみてほしい。 
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・問に対する答弁が不明確すぎるので「やる気がないな」と感じます。以前も同じことを書き

ましたが、変化なし。もしかすると、町長も教育長も議会だよりモニターの意見を読んでいな

いのではないかと思います。できない事は「できない」で良いと思います。「検討したい」では

なく「現在、○○のように検討している。○○のようになる見通し」と具体的に答えて欲しい。 

・P10「へき地教育振興法に鑑み、へき地手当等支給率を近隣県並みの水準に戻すこと」を長

野県知事に求める請願－採択の件ですが「へき地教育」とは分校教育の事ですか？意味がわか

りませんので教えてください。 

・P12「ふるさと振興公社」残念だが赤字が続く体質である。町長、現場スタッフとしっかり

話し合っていただきたい。経費を見直しても赤字が続くのであれば、この事業の運営を考えな

ければと思う。 

・８月の町民講座に参加できませんでしたが、参加された人にとても良かったと聞きました。

このような町民講座はよい企画だと思います。対談内容をもう少し詳しく掲載して欲しかった。 

・定例会・企業会計決算 

 見やすく工夫されていると思いました。また、歳入出の推移、会計決算、病院会計内訳など

のコメントも解りやすくなっていると思います。 

・住み続けたいランキング、街の幸福度ランキング、見てみました！この様なランキングに自

分の住んでいる町があるのは素晴らしいですね。今よりもっと住みよく、暮しやすい町へと願

い活動する、もっと頑張れる源になりますね！ 

・消防団員（特に役員）の負担軽減、活動のムダを無くす、について話合ってほしい。 

 現在、私は第５分団に所属していますが、来年から役員になります。仕事をしながらこなす

にはあまりにもムダな風習が多いです。 

 ①年間夜警 12/27～12/30（４日間）役員は毎日出席。あまりにもムダ。１日で十分だし、

やることで防災効果があるとは思えない。 

 ②毎月、キャンペーン期間中の夜警もムダ。 

 ③役員会議も毎月行っているようですが本当に必要？まずは、これらの改善を検討していた

だきたい。 

 現状では消防団に入らないと選択する方が多い中で入っている人が少ない人員の中でムダな

ことを嫌々やっている状態です。「そんなのに入るからバカを見る」のように、入ってない人が

一方的に楽をしています。そんな状態だから人が不足しているのだと感じています。ぜひ検討

をお願いします。 

 第５分団が試験的に行うでもかまいません。 

・毎回感じていることですが、一般質問の議員は町内をくまなく歩き、また、良く勉強をして

いると思っております。これからも大所高所から判断し町政運営に専念していただきたいです。 

・一般質問をされる議員さんはほとんど同じ顔ぶれだが、熱心に勉強、活動されているのが目

に見える。一方、活動内容や考えが見えづらい議員さんもいるため残念に思う。 

・モニターからの意見も一つ一つ書き上げられていて、聞き入れて問題解決に検討されている

と感じました。 

・10000 人の人口の町でウィンタースポーツ、海洋スポーツ、ゴルフ場、サッカー場、小・中・

高、そして廃校後の体育館が利用できることがすごいと思います。子どもからシニアまでいろ

んなスポーツを体験できる町としてもっと PR したらいかがでしょうか？ 

・「日本一女性が住みやすくなる町へ」というが、町で暮らす女性が何を望んでいるのか？こう

であったらもっといいのに？とか、今一度声を聞いてみてほしいです。時代の変化は速く、個

人の考え方も多様です。（子どもは欲しい、仕事はフルで続けたい）人もいれば、（子育てに喜

■議会に対する要望、意見等 
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びを感じ、子どもが手を離れてからフルに仕事につきたい）人もいるので、保育園の無償化と

は違う切り口のサポートもあるべきではないかと思います。少ない女性議員です。そのサポー

ト、ブレーンになる町の女性がたくさんいないと意味無いと思います。 

※小児科の Dr.がいないのは子育て中のお母さんが不安に思っています。これは急いで検討して

下さい。 

・飯綱町一斉清掃につきまして、議員の皆様からご協力いただきありがとうございました。今

後とも住民のボランティアとともに、ご協力をお願いいたします。 

・「議会モニターアンケート結果」に毎回出てくる意見。一般質問顔ぶれがいつも同じような気

が… 一般質問が４名と少ないように感じるが…と意見が載せられていました。町議員定数は

何人でしたでしょうか。 

・秋の風物詩「お祭り」獅子舞、とっても良い風景ですね。 

・議案に対する各議員の賛否結果（賛成、反対）、１議員がいつも反対の意見が多いが、どの様

な事で反対なのでしょうね？ 

・ふるさと振興公社、残念だが赤字が続く体質である。 

・日和の場所が問題では？人通りの少ない所は何をしてもだめなのではないのかしら… 

・直売所むーちゃん、お客さんの接待が良くないと思う。 

・飯綱町議会として議員研修会など積極的に参加している様子。他町村を参考にしてよりよい

飯綱町になる様に議員の皆様に期待していきたい。 

・人口減少と水道管水漏れ問題が心配です。 

・以前からみなさんもおっしゃっていますが… 

 議員さんの定数削減の案件の議題はその後どうなったのでしょうか？定例会の質問なども、

いつも同じ方が多かったり…と違和感を感じます。町民の方々も一番関心のある案件だと思い

ますので、引続き議論していただきたいと思います。 

・小学校の廃校をイイヅナコネクトイーストとして活用して、イベント等で盛り上がっている

が、駐車場が圧倒的に足りない為、民家近くにも路駐されていて困る。最近駐車場増設された

が足りない。 

・下水道に関する事で、企業会計決算の記事（表記）、もう少しわかり易くして下さい。 

・議員定数に関するアンケートがありましたが、その結果はどうだったのかの数字が知りたい

です。 

・議員の方々が力を入れて取り組んでいる事案があればそれを知りたいです。 

・「私の提案」のページで発信されている町民のリアルな声に対する町や議員さん達の意見を聞

きたいです。 

 

■議会に対する要望、意見等 

■議会に対する要望、意見等 
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■今、お気づきのことはありますか？ 

・最近インフルエンザが微増しているようです。町内に注意喚起と情報提供をお願いしたいで

す。無線放送などで… 

・移住者用住宅（若者住宅）に町内の方が入居したとき、実家のほうで役や行事にでているの

で住んでいる地区の役員などはできないと断られることがあるようです。地区の住人とのかか

わりも少なくなってしまうので、入居時に呼びかけてほしいと思います。 

・道路の標識を含め、全然動きがないのはなぜですか。 

・防災訓練について、実際の地震大きな被害が発生したと想定して訓練していますが、内容が

良く分からず、参加しても具体的な訓練はなく形骸化していると感じ、いざという時に不安で

す。 

なお、大地震が発生すると全町的広範囲で罹災すると考えられます。行政（組織横断的の連

携）、地域、NPO 等の相互の連携・協力体制が構築されていて、実際に被災者のために円滑に

動くのでしょうか？ 

また、被災者支援や復旧のための人材や物資、更にノウハウは十分整備されているのでしょ

うか？ 

例えば、避難誘導については、子どもや高齢者や障がいのある人など支援の必要な人の安否

確認や避難誘導道路の確保（避難経路は安全か、道路は危険箇所はないか、通行止めもありま

す）移動手段の確保。 

また、避難所の運営について、パーティション設置など個人のプライバシーが守られている

か、段ボールベッドなど比較的快適に過ごすための備品確保や設置場所、子どもや障がい者等

の生活弱者の方がストレスを感じないよう人材の配置。 

・今年も降雪の季節を迎えます。住民の交通の確保のため円滑に除雪をしてほしい。また、小

中学生通学や通勤者など歩行者の安全確保（ひいてはドライバーの安心につながる）のため歩

道（歩行スペース）の除雪についても配慮してほしい。 

・これから雪の季節に入ります。除雪車の方々も大変だとは思いますが、「よろしくお願いしま

す。」という気持ちです。 

・紙面の中で聞き慣れない単語（有収率、経費回収率等）に注釈をつけていただいておりあり

がたいです。 

・裏の空き家と近所の空き家が朽ちてきて危なくなっている。 

・今年は夏が異常に暑く長くて一気に寒くなった気がします。農作物にも影響を及ぼし農家は

大変です。 

・飯綱町民会館を利用されて、旧三水・牟礼にお住まいの方（草笛）（ピアノ教師）沢山おいで

になります。３人～４人位でミニコンサート等はいかがでしょうか？ 

・町民講座、良いと思う。このような企画、私も時間が許せばぜひ行きたいと思った。「みんな

で学び みんなで行動する町」というスローガン、理想ですね。そんな町にぜひしていきたい

ものです。 

・北部高校の存続の件、厳しい意見でした。農業体験、技術習得や食品加工に関する学びが可

能な環境と思います。次の世代へ農業の大切さを伝えることに特化するとか、スポーツに関わ

る学びに特化するとか、思い切った特色の学校にしてはどうでしょうか。 

・しなの鉄道の７時 12 分長野行きの電車ですが、通勤・通学で利用者が多いのに、２両しか

ないため、利用者が不自由をしているようです。電車離れにますます拍車がかかるのではと心

配です。通常どおりせめて３両は欲しいと思います。議会からの働きかけをお願いしたいです。 

・私は何年か前に交通安全協会役員として携わりました。中井議員の質問、交通安全協会の活
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動内容、今後どのようになっていくのでしょうか。気になりました。 

・福井団地の住人となって 40 年余。回りは高齢者世帯ばかり。困る事は、①除雪作業、②組

内の役員任務、③歩道脇の除草作業、④空地の管理（除草）ブタ草、荒地ウリ、クズ、背高ア

ワダチ草など。 

・街灯が少し足りないと思います。犬のさんぽをしていると大変暗く、今熊の出現が多く、ぜ

ひ明るくしてほしいです。 

 

■今、お気づきのことはありますか？ 


